
参　 加　 者　 数 ２２名
アンケート回収数 ２２部

＜アンケート記入者について＞

性別
　 回答内容 件数 割合

男性 8 36.4%
女性 14 63.6%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

年齢
回答内容 件数 割合
20歳代 0 0.0%
30歳代 1 4.5%
40歳代 1 4.5%
50歳代 4 18.2%
60歳代 10 45.5%
70歳代以上 6 27.3%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

職業
回答内容 件数 割合
食品関連事業者・団体 6 27.3%
消費者団体 6 27.3%
主婦、学生、無職 8 36.4%
飲食店関係 2 9.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

サイエンスカフェ開催をどこで知ったか
回答内容 件数 割合
関係者からのご案内通知 10 45.5%
長野市からのご案内通知 10 45.5%
食政の友 1 4.5%

無回答 1 4.5%

計 22 100.0%

食品にゼロリスクはない
回答内容 件数 割合
強くそう思う 9 40.9%
ややそう思う 11 50.0%
あまりそう思わない 2 9.1%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

参加の目的 ※複数回答あり

②食肉の生食のリスクについて自分の意見や考えを話したかったから

⑥国および自治体の行うリスクコミュニケーションについて知りたかった
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①食肉の生食について理解を深めたかったから

④これまでにない取組みで面白そうだったから
⑤少人数での相互対話に関心があったから
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サイエンスカフェアンケート（長野市）

③他の参加者の意見や考えを聞きたかったから

セミナーの内容や進め方について感じたことを教えてください。



どの程度満足できるものでしたか
回答内容 件数 割合
①十分満足した 5 22.7%
②ほぼ満足した 15 68.2%
③あまり満足できなかった 2 9.1%
④まったく満足できなかった 0 0.0%

⑤どちらでもない 0 0.0%

計 22 100.0%

回答内容 件数 割合
①評価する 13 59.1%
②まあまあ評価する 5 22.7%
③あまり評価しない 2 9.1%
④まったく評価しない 0 0.0%

無回答 2 9.1%

計 22 100.0%

②
③

サイエンスカフェの進め方・内容について
開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 5 22.7%
②そう思う 11 50.0%
③あまりそう思わない 3 13.6%
④そう思わない 1 4.5%

無回答 2 9.1%

計 22 99.9%

回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 12 54.5%
②そう思う 6 27.3%
③あまりそう思わない 2 9.1%
④そう思わない 1 4.5%

無回答 1 4.5%

計 22 99.9%

回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 10 45.4%
②そう思う 8 36.4%
③あまりそう思わない 2 9.1%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 9.1%

計 22 100.0%

気楽にお話が聞けました
どこまでの知識を教えるか

理由

①

何回でも行うべきと考える

家族のためを思い
意見質問をあらかじめ書くという事は発言がいまいちという人にはと
てもいいやり方と思った
わかるように答えが返ってきた
質問に答えていただいたのでよかった

自由意見
食肉の仕事上売れなくなる

少人数で消費者の立場として自己を高めるためによかった。健康管
理は自己責任で高齢化時代を迎え真剣に家族で話し合い賢くならな

ければならない

サイエンスカフェのような意見交換会をどう思うか

情報提供「それって大丈夫？お肉の生食」は理解できた

意見交換の進め方はよかった

気楽な気持ちで参加できる



意見交換時に話題提供者、司会者は質問にきちんと対応していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 12 54.5%
②そう思う 7 31.8%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 3 13.6%

計 22 99.9%

リスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 11 50.0%
②そう思う 6 27.3%
③あまりそう思わない 1 4.5%
④そう思わない 1 4.5%

無回答 3 13.6%

計 22 99.9%

自分の食生活に今回のサイエンスカフェで知った内容は活かせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 9 40.9%
②そう思う 9 40.9%
③あまりそう思わない 1 4.5%
④そう思わない 1 4.5%

無回答 2 9.1%

計 22 99.9%

初めてのサイエンスカフェはどういう物かと思っていたが話を聞いてわかった事が多かったです。あ
りがとうございました。

ありがとうございました

ノロウイルスの感染者がこれだけ多い中、自然毒、フグ毒の死者がこれだけ多いのに、今の時節、
食肉の生食についての議題で本当によかったのか？もっと自然毒きのこ毒の知識を

長野市食品衛生協会では初めてであり、不特定多数の参加営業種別に開いて聞くと良いと思う。年
齢若い人等も（参加すれば）各世代の考えが詳細に出てくるのではないか

誰でもが気軽に参加できる形がとれれば最高。人通りの多いオープンカフェ。。毛筆タッチ（サインペ
ン）は私には使いづらい。
色々と学習させていただきありがとうございました。リスクを考えながら自分で選択が必要と思う

よくわかりました。ありがとうございました。

生肉は家庭ではあまり食べませんが、豚肉は良く火を通すと言われている事が菌がついているた
めということを聞き、大変勉強になりました。参加も楽しく気取らずにお話を聞くことができ、本当にあ
りがとうございました。

今回私は初めてですが、とても良かった。意見も出しやすかった。

問５．本日のセミナーについて、ご意見やご感想をお書き下さい


